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A) Asadidaki ciimlelerin basina dogru ise “D”, yanlis ise “Y” yaziniz. ( 2 Puan )
» () Kuvvet uygulanarak hareketsiz varliklar hareket ettirilebilir.

» () Her miknatisin sadece bir kutbu vardir.

» () Harekete ayni yonde uygulanan kuvvet cismi durdurabilir.

» () Dunya’nin kendi ekseni etrafindaki dénlisti sonucunda mevsimler olusur.
> () Gunlik hayattaki enerji ihtiyacimizi karbonhidratlardan karsilariz.

> () Bitiin kayaglarin rengi ve parlakligi aynidir.

» () Dedisik yiyeceklerden yeterince tiiketilmelidir.

B) Asadidaki noktall yerlere kuvvetin cisimler Gzerindeki etkilerini yaziniz. ( 2 Puan )

C) Asadidaki noktall yerlere yukaridaki uygun sozciikleri yazarak climleleri tamamlayiniz. (2 Puan)

fosil cekme vitaminler ettirmez

batidan doguya ham madde tehlikeli

v Insanlarin uyguladigi kuvvet biitiin cisimleri hareket ..............cco....... .

v' Miknatis, nikele .......c........... kuvveti uygular.

v Maddelerin islenmeden dnceki dodal durumuna ...........ccceecee veveeeecveenen. denir.

v' Dunya’nin kendi ekseni etrafindaki hareketinin yonu ............cccco. oeviiieeiiiieeen, dogrudur.
v' Gegmiste yasamis canlilarin taslasmis kalinti ve izlerine ...........ccccccoeeonnies adi verilir.
Vo yeterince alinmadiginda hastaliklara karsi viicudun direnci azalir.

v Hareket halindeki cisimleri durdurmaya galismak ..................... olabilir

D) Asagidaki numarali climleleri uygun sozciklerle eslestiriniz. ( 3 Puan )

1) Cisimlerin hareketlerini ve seklini degistiren etkiye denir. proteinler dolanma
2) Dinya’nin glinesin etrafinda yapmis oldugu hareket.
3) Ekonomik dedere sahip mineral ya da kayaclara denir.

4) Vicudumuzda yapici — onarici besin igerikleridir.

maden kuvvet




: Asagidaki maddelerden hangisinde kuvvetin

etkisi ortadan kalktiginda madde eski sekline
doner? 5 Puan
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[ Viicudumuzun ihtiyaci olan enerijiyi saglar. ]

Ayrica beynimizin kullandidi tek enerji gesididir.

2 Yukarida kendini tanitan besin grubu hangi
secenekte verilmistir? 5 Puan
A) Proteinler B) Vitaminler

C)Karbonhidratlar D) Su ve mineraller

3 Miknatisla ilgili asagidaki ifadelerden hangisi
yanlistir? 5 Puan
A) Miknatislar plastikleri gekmez.
B) Miknatislarin zit kutuplar birbirini geker.
C) Miknatislar, birbirine etki etmez.
D) Miknatislar demir, kobalt ve nikel gibi
maddeleri ceker.

> Kayaglarin farkli olmasini saglayan
yapisindaki minerallerdir
» Madenler, glnlik hayatimizda birgok
esyanin yapiminda ham madde olarak
kullanilir.
> Fosiller, sadece nesli tlikenen
hayvanlara ait olabilir.
4 Yukaridaki ifadelerden hangisi veya
hangileri dogrudur? 5 Puan

A) Yalniz I
B) II ve III
C) Ivell

D) I, IT ve III

> | Asagidaki gorsellerden hangisindeki durum
kuvvetin yon degistirici etkisine 6rnektir? 5 Puan
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5 Glinesin guin boyunca gokyuziinde farkl
yerlerde gdriinmesinin nedeni asagidakilerden
hangisidir? 5 pan

A) Diinya'nin kendi etrafinda donmesi
B) Diinya’nin Glines etrafinda dolanmasi
C) Ay'In Glines etrafinda dolanmasi

D) Glineg'in kendi etrafinda dénmesi

7 Asagidaki ifadelerden hangisi yanlistir? 2 Puan

A) Koémir madeni plastik yapiminda ham
madde olarak kullanilir.

B) Bor madenleri, deterjan ve ilag
yapiminda kullanilir.

C) Bakir, elektrikli aletlerde kullanilir.

D) Cinko, otomobil ve pillerin yapiminda
kullanilir.

Sigara bagimliligi olan bir kiside bircok
hastalik gézlenebilir.

8  Buna gore asagidakilerden hangisi 5 Puan

sigaranin neden oldugu hastaliklardan biri
dedildir?

A) Akciger kanseri
C) Ulser

B) Damar tikanikligi
D) Gegici hafiza kaybi

9  Asagidaki eslestirmelerden hangisi yanhstir?

A) Durada yaklasan miniblis —> Yavaslar
B) Sikilan oyun hamuru—> Sekil degistirir
C) Adactan diisen elma —> Hizlanir

D) Kirmizi isikta duran taksi —» Yo6n

degistirme 5 puan
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10 | Yukaridaki miknatislar igin hangisi
sOylenemez? 5 Puan
A) Miknatislar birbirini geker.
B) Miknatislar birbirini iter.
C) S harfi glineyi gosterir.
D) N harfi kuzeyi gosterir.

Basarilar Dilerim.



